

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy óra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
 Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)
 Egy szám ára 2 korona.

Debrecen város tegnapi

Közzgyűlése képezi beszéd tárgyát az egész városban és súlyos kritika éri a volt szabadkőműveseket, a zsidókat s azt a néhány jóhiszemű polgárt, aki velük szavazott. Talán megéreztek, hogy a közhangulat véleménye nem lesz kedvező, mert a közzgyűlés második napján, amikor pedig az egész város közönségét a zsebében érdeklő nagy kérdések kerültek elbírálásra, már fel se mentek a közzgyűlésre.

Nekik, — ezzel is bizonyosságot tetek róla — csak az volt a fontos hogy a keresztény nemzeti irányzat kormányhatósági exponensének, a főispánnak bizalmatlanságot szavazzanak. Megtették és maig azt hitték, hogy most már rendben van minden, a régi hatalom és dicsőség az övéké, — újra irányítói, vezetői, hangadói lesznek ennek a szerencsétlen, sokat szenvedett városnak.

Hát ugyan ki várt mást a városi közzgyűlés mai összetételében a felsorakozott szabadkőműves és zsidó gárdától? Akik azt hitték, hogy az országos közvélemény kritikája után levonják a konzekvenciát és félreállanak, vagy talán be is hódolnak a keresztény nemzeti irányzatnak, azok bizony erősen csalódtak. A városházán történt tömörülésük bizonyítja, hogy ideig-óráig se szívesen húzódtak el a szereplés színteréről. De befogták a véleményüket és hallgattak. Várták, amíg valami formáció alakul és keblére öleli a szabadkőműves testvért és újra kinyithatják. Csak azt nem veszik észre, hogy kelletlenül korábban ruccantak ki, mert így idejében színt vallottak s már tisztában van vele mindenki, hogy a keresztény nemzeti irányzatnak rájuk többé nincs mit számítani. Alaposan kimutatták a foguk fehéret.

Nem új ez a dolog, csak újra fejlődött fel. Debrecenben boldogboldogtalan tudja, hogy zsidók és szabadkőművesek igen tekintélyes számban és egyetértésben kerültek össze a városházán. A nemzeti és keresztényi érzés hatalmas feltámadásával, ők még mindig ott maradtak a városházán, mert a törvényhatósági választások még csak ezután lesznek és Debrecen közönségének csak akkor lesz alkalma leszámolni velük. Karácsony ünnepe előtt, most, amikor a keresztény városatyák jórészt megélhetési és az ünnepi gondok távolartották a közzgyűléstől, egyszerre összeölekeztek, felvonultak és utolsó fullánkjukat kivetették a keresztény nemzeti kormányzat exponensére, a főispánra. Bizalmatlanságot szavaztak neki, sőt — uram bocsáss — még küldöttséget is szerveztek, hogy felsőbb fórum előtt szájuk így szerint transzírozzák fel.

Hát ugyan ki fogja elhinni, hogy ez Debrecen keresztény közönségének az akarata? Ki fogja elhinni,

hogy ez a debreceni közhangulat? Ithon senki. Budapesten, legalább az illetékes körökben még kevésbé. Hiszen mikor a felsőbb bizalom Hubert Ottót főispáni méltóságára emelte, tisztában volt vele, hogy egy nagyon exponált összetételű városi képviselőtestület élére kerül és amíg a törvényes intézkedés módját nem ad hozzá, lesz ennek olyan csoportja, amely megkísérli, hogy borsot törjön az orra alá.

Csak a gárda nem volt tisztában vele, hogy a borsot roszkor törté. Azt a fát, amelyen szépen ártutthatott volna a keresztényi béke és a nemzeti újraépítés partjához, maga vágta el maga alatt. Kibújt az oduból. Azt hitte, tavasz van és az orrára fagyott a virtussága.

Nincs most már egy teremtet lélek sem Debrecenben, még aki bizott is az alkalmazkodás őszinteségében, aki továbbra hitelt adna nekik. A szeg korán kiütötte magát a zsákból; fittyt hánytak a domináló közhangulatnak, felütötték a fejüket, hogy hangot adjanak és ítéletet mondjanak.

Most legalább mindenki látja, hogy a szabadkőművesekkel és zsidókkal bőven megrakott városi képviselőtestület nem akar és nem is tud beilleszkedni a keresztény nemzeti irányzat kereteibe, sőt szembe száll vele.

Az utolsó fullánkok ezek. Debrecen erősen keresztény érzésű polgársága a közelévek sok tanulsága után majd gondoskodik róla, hogy szavazatával mondjon ítéletet felettük és elseperjen a városházáról mindenkit, aki a keresztényi megértést és a magyar faji együttérzést ápolni nem tudja. Mert azt már a legmerészebb fantáziával sem lehet a történelem után elképzelni, hogy Debrecen ősi keresztény polgársága, a város vezetés régi rothadt rendszerét szankcionálja szavazatával és vezéréit akár szabadkőműveseket, akár Ulmann Salamonokat, Kroh Vilmosokat, Zieherman Ernőket, ifju, legifjabb és még születendő Schwartz Vilmosokat válasszon meg. Érzik is ezt. Ma már jobban, mint tegnap. Márk Endre is sürgette a virilis jegyzéket. Legalább ezen a jögon jussanak be.

De jó volt a virtuskodásuk arra is, hogy Debrecen város híthű keresztény polgárai glóriás magasságban lássák maguk előtt a keresztény nemzeti újraépítésben reménységüket, Hubert Ottó főispánt és amit egyes jóhiszeműek, a szabadkőművesek és a zsidók megtagadtak tőle, az őszinte bizalmat, egyhangú lelkesedéssel adják meg neki. Amióta a főispáni székben ül, hatalmas phalanx mögötte az egész város megtéveszthetetlen keresztény és magyar közönsége. A tegnapi városi közzgyűlés után még hatalmasabb és még lelkesebb mögötte a polgárság tömörülése

A moszkvai szovjet kormány Pétervárra menekült.

Bécs, dec. 23.

Berlini távirat szerint svéd lapok azt közlik, hogy a

szovjet kormány Moszkvából Szentpétervárra költözött, mert Moszkvában a néphangulat miatt nem érezte magát biztonságban.

Berlin, dec. 23. Az orosz hadi készülődésekről szóló hír makacsul tartja magát. Romániából azt jelentik, hogy a besszarábiai fronton nagy csapatösszevonások történtek. Az oroszok a csapatok egy részét a krími fronttól Odesszába és Kamenevbe irányították. A csapatösszevonás egyes városokban rendkívül megnövelte az élelmezési viszonyokat, Kiewből éhínség híre érkezik. A városban sok csapatot helyeztek el.

Sebastopolban iszonyú kegyetlenségeket visznek véghez. Eddig 8000 embert végeztek ki.

A kommunisták moszkvai kongresszusán Trocki kijelentette, hogy a vörös hadseregnek meg kell tartania harcász-

seget, mert nincs biztosítva támadások ellen. Stockholm, dec. 23. Revalból jelentik: Moszkvában az izgalom tetőpontját érte el, mert nyilvánosságra jutott a szovjet-kormány elhatározása, hogy a külföldi kapitalistáknak nagyobb koncessziókat tesz.

Az izgalom oly nagy lett, hogy a népbiztosok maguk is jónak látták elhagyni Moszkvát, átköltöztek Pétervárra.

Kínai osztagok védelme alatt történt meg az átköltözködés.

Berlin, dec. 22. Hofmann tábornok egy orosz újságról a következőket mondotta a bolsevizmus leküzdésének kérdéséről:

— Egyedül csak nemzetközi hadsereggel lehet leküzdni. Természetesen Wrangel közreműködésével. Pétervár előtt kell megkezdeni a hadműveleteket. Mihelyt Pétervár elesik, a népbiztosok megadják magukat. En értem a módját, hogyan kell elbánni velük.

A magyar kormány programja Párisban

Páris, dec. 23. Az Eclair cikke közöl a Teleky-kormány programjáról és hosszasan méliatja Hegedüs Loránt pénzügyminiszter terveit.

Elítélték a budapesti kommunistákat

Budapest, dec. 23. Ma délelőtt 10 órakor hirdette ki a bíróság az ítéletet a főváros kommunizálói pörében. Czöbel Ernőt 1 évi 2 havi börtönre, Schiff Rezsőt 10 havi börtönre, Biermann Istvánt 1 évi 4 havi börtönre, Bognár Ignácot 2 évi 3 havi börtönre ítélték, Kunfi Aladárt és Brunner Józsefet a vád alól felmentették.

Minisztertanács.

Budapest, dec. 23. A kormány tagjai ma délelőtt 10 órakor minisztertanácsra gyűltek össze. Délben a miniszterelnök vendégül látta a kormány tagjait.

A Tisza pör vádlottjai

Budapest, dec. 23. A vádtanács több, mint egy hétig tartó tárgyalás után meghozta a döntést a Tisza-ügy vádlottainak ügyében. A vádtanács a vádirat ellen beadott kifogásokat elutasította és vád alá helyezte Dobó Istvánt, mint tettest, Kéri Pált, mint felbujtót, Fényes Lászlót, Gertner Marcellt, Vágó Wilhelm Jenőt, mint bűnségeket. Valamennyi vádlott örizetben marad. Stanykovszky Tibort átadják a katonai hatóságnak, mivel rá nézve a katonai bíróság illetékességét állapították meg.

A keresztény testvéri szeretet példája.

Az ispotályi szegények karácsonyfája.

A múlt napokban küldött Amerikából Moskó Istvánné, Lavotha Kornéla urnó, dr. Kuthy Zoltán esperes ur utján 1200 koronát azon megbízással, hogy azt szegényeink között belátásom szerint osszam szét. Jótékony adományként egy rövid levélben fejeztem ki hálás köszönetemet, mire a kedves válasz, ma meg is érkezett; Délután látogattak meg kedves szülei, Lavotha Emil ur és felesége, (Vargakert, Könyves Tóth Kálmán-u. 4. szám) s most már 2000 koronát adták át, hogy azt belátásom szerint osszam szét szegényeim között.

Ilyen tetemes összeggel még nem igen segélyezték egyesek a mi tehetetlen öregeinket. Bizony nagy ritkaság számba megy, ilyen szép ajándék s azt igazán hálás köszönettel fogadtam, mint annak bizonyosságát, hogy a jó szív mindig nemes gyümölcsöket terem s aki a szegényeknek gondját fölveszi, Idvezítőnk nyomdokán halad. Jelentékenyen emeli ezen jótékony adomány erkölcsi értékét az, hogy az adakozó urnó nem is ref. egyházunk tagja, de rom. kath., ki ott tündököl a hit felekezete szűk korlátain felül emelkedő krisztusi szeretet fényes magaslatán. Csak így rövid vonásokban jelezve e jölelkü urnót, mintegy követendő példa gyanánt tüzhajtuk ki magunk elé. Szegényeink hála könnyei gyémánt gyöngyökké lesznek ama koronán, amelyet a bethlemi kisdéd ez urnó homlokára tűz. Megérdemli, hogy nevét mi is a hálás emlékezet koszorújával ékesítsük föl s nemes példája világító szövétnék legyen épen most, mikor szegény hazánkban a sápadt nyomor letkegyetlen zsarnokunk.

Debrecen, 1920. december 22.

Könyves Tóth Kálmán.

Letartóztatott csemege kereskedő

Megkározta az üzletlétét

Ez év elején a Batthányi-utca 6 szám alatt csemege és hentesárú üzlet nyílt meg, mely Csige Kálmán és Társa néven szerepelt. Az üzletlét Daku András rokkant katona volt, aki jelentékeny pénzüsszeggel vett részt az üzletben. Daku szerződése szerint a bolt vezetését Csige eszközölte, ő csak a közös hasznából osztozott. Csige vásárolta be a sertéseket és a szükséges anyagokat, azonban nem járt el úgy az üzletlétével, mint kellett volna, Daku látta azt, hogy tulajdonképpen meg van károsítva, figyelni kezdte Csigét s megtudta, hogy a bevásárlásoknál becsapja, a pénztárkönyvbe több kiadást vezetett be a ténylegesnél, a bevételeket pedig hamisan könyveli el.

Mikor a Daku helyzete már türelmetlenné vált, feljelentést tett ellene a rendőrségen. Hetekig buzogott a nyomozás, melynek során Csigére közokirathamisítás és csalás bűntettét derítették ki.

Mikor Csige látta, hogy Daku így akarja érdekeit megvédeni, be sem engedte az üzletbe, hanem az újságok útján új társat keresett és a Dakuval való szerződését is megmáskította.

A rendőrségen többször kihallgatták Csige Kálmánt, aki tagadta a bűnösséget. Az iratokat a rendőrség áttette a vizsgálóbíróhoz, aki áttanulmányozta az ügyet s mivel igen sok bizonyítékot talált fennforogni Csige ellen, sürgős letartóztatását elrendelte.

A rendőrség ehhez képest tegnap este beidézte Csige Kálmánt és letartóztatta. Egyben a vizsgálóbíró helyt adott Daku azon kérésének, hogy Csige ragyonára 50 ezer korona erejű büntügyi zárlatot vezessen.

Csigét csütörtökön délelőtt az ügyészség fogházába kísérték.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem or szág
Egész Magyarország — mennyország

Esküvő. Ma tartja esküvőjét Zeke Antal Tokaji Mariskával.

Serly Gusztáv a pénzügyi központ igazgatóságában. A budapesti pénzügyi központ igazgatóságának elnökévé dr. Schmidt József v. b. t. t. választották meg. Az igazgatóság tagjaivá választották dr. Popovics Sándor, dr. Teleszky János volt pénzügyminisztereket, Walkó Lajost, báró Madarassy Beck Marcellt és Serly Gusztávot, a Debreceni Első Takarékpénztár érdemes ügyvezető igazgatóját. Ezzel a választással a pénzügyi központ a legkiválóbb pénzügyi tekintélyek közé sorozta Serly Gusztávot, aki a Debreceni Első Takarékpénztár élén hosszú idő óta fejt ki igen értékes közgazdasági tevékenységet s fő érdem illeti meg a debreceni közgazdasági élet konszolidálásában és széles alapokra való fejlesztésében. A pénzügyi körök bizonyára örömmel fogadják Serly Gusztávot ezt az elismerés számba menő megválasztását.

KIRÁLY-BALZSAM

oszu és köszvény ellen, ugyssintén

Fáy arckrém

és

Fáy szappan

valódi békebeli minőségben, valamint

HAJDUSÁGI BAJUSZPEDRÓ

chér, barna és fekete színben kapható

a későit

Grósz Nagy Ferenc

"Aranygyászaru" gyógyszerárában

színház mellett.

Eljegyzés. Gróf Teleky Sándor huszárfőhadnagy eljegyezte Liszt Nandine urleányt, dr. Liszt Nándor megyei tb. tiszti főorvos bájós leányát. Ez a kis rózsaszínű hangulatu hír Debrecen uri társadalmának a legszelebb körében kelt érdeklődést és örömet, mert Liszt Nandine a debreceni uri társadalomnak egyik legnépszerűbb és legkedveltebb hölgytagja. Finom érzése és művészi készsége a debreceni társaságnak sok szép és kedves ünnep, jótékony előadásán gyönyörködtetett mindenkit.

Hadikölsőnnel nem lehet hadi-nyereségadó fizetni. A városi adóhivatal értesíti a hadi-nyereségadó fizetésére kötelezett adózókat, hogy a pénzügyminisztérium rendelete szerint a hadikölsőnnel kötvényeknek a hadi-nyereségadó fizetésénél való elfogadása be-szünttetett.

A szerb posta nem kézbesíti a magyar leveleket. A belügyminiszter értesítette a polgármestert, hogy a szerb cenzura a meg nem szállott területről a megszállott területre irányított hivatalos leveleket nem kézbesíti a címzeteknek, hanem kivétel nélkül visszatartja azokat. Nincs értelme tehát annak, hogy a szerbek által megszállott magyar területre leveleket adjon fel a közönség.

A Családi Kör nagyon érdekes tartalommal jelenik meg karácsony első napján reggel. Ára 5 korona.

A debreceni Iparos dalegyet dalestélye. A debreceni Iparos dalegyet folyó évi dec. hó 25-én, karácsony első napján, az Arany-Bika dísztermében, Pály Lajos egyetű karnagy vezetése mellett, részben a városi népkönyha, részben saját pénztára javára táncol egybekötött dalestélyt rendez. Belépő-díj vigalmi adóval személynként 30 korona. Alapítógok saját személyükre szabadjegyet élveznek. Az estély kezdete d. u. 4 óra, vége zárórakor. A zenét Rácz Laci és zenekara szolgáltatja. A terem fűtéséről, világításáról gondoskodva van. Jegyek előre válthatók Sarkadi Dezső Széchenyi utca, Kürtán Gyula órák, Forgács István Bádagos-utcai üzletében. A dalestély műsora a következő: 1. Nyitány. Rácz Laci zenekara. 2. a) Dr. Széll Kálmán: Magyarok imája. b) Kreutzer-Hoppe: Esti dal. Eneklő a dalegyet. 3. Szvitlik Ferenc: Kuplék. 4. Lányi Ernő: 4 eredeti magyar dal. Eneklő a dalegyet. 5. Magyar dalok. Eneklő zenekissérettel Ormós Jolán urleány. 6. Grábke-Rückert: Szerenád. Eneklő a dalegyet. 7. Szavaly Ferkó Gyula urtól. 8. Verdi: Borsdal az "Ernani" című operából. Eneklő a dalegyet. Műsor után tánc zárórakor.

A kétméteres csaló. Hirt ad-tunk már arról, hogy Hudák Pál lócsiszárt a rendőrség csalás miatt letartóztatta. Hudák tagadta, hogy valaha is büntetve volt. Erre új-lenyomatot vettek fel róla s fel-küldték az országos büntügyi nyil-vántartó hivatalnak, amely meg-állapította, hogy Hudák rovtomultu. Ezt eléje tárták Hudáknak, aki erre bevallotta bűneit.

Lopások. A rendőrségnél tegnap is-mét számos panaszt tettek lopás miatt, melyből azt következtetik, hogy külön-ösen a külsőségeken fosztogató banda működik. Az elmúlt éjszaka Strelinger Győző dr., orvostól egy rézüstöt, Belé-nyesi Sándor őrnagytól fát és háromfit, Keserő Lajos főhadnagytól lóprokrócot loptak el. A banda tagjait a rendőrség nyomozza.

A városi muzeum karácsony első napján zárva marad, második napján vasár-nap d. e. és d. u. nyitva lesz. — Belépés díjlan.

Karácsonyi ajándékot min-denki csak a "MOVE bazár"-ban vásároljon.

A rendőrség gyakorlata.

Tegnap a belügyminiszter megbizásából Debrecenbe érkezett Siket miniszteri titkár, hogy a debreceni államrendőrség gyakorlati kiképzését ellenőrizze. E célból a nagytemplom előtti téren a rendőrlégénység egy utca elzáró gyakorlatot végzett igen szép sikerrel. A miniszteri kiküldött megelégedéssel látta a rendőrlégénység kiképzésében tett előrehaladását.

Népszámlálóbiztosok figyelmébe. A ma péntek délután 5 órára hirdetett számlálóbiztosok érkezelésére az ünnepekre való tekintettel ma péntek délután 3 órakor tartatik meg a városi háza kistá-nácstermében. Az előkészítő biztosság.

Körvadászat. A debreceni köz-tisztviselők vadászarsulata karácsony másodnapján, vasárnap körvadászatot rendez a Nagyhegyesen. Gyülekezés december 26-án reggel fél hat óra-kor a Kossuth szobor előtt. A részt-venni szándékozók jelentsék elhatá-rozásukat az elnöknek pénteken d. u. 2 óráig.

Borzalmas szállítmány a ta-licskában. Felházi János kispesti lakos ma este tűzfát szállított kézi-talicskán lakására a feleségével együtt. A talicska nehéz volt s ami-kor a házaspár a Kőbányai-uton a Kispeszt felé húzódo vasuti sinhez ért, akkor haladt arra egy személy-vonat. Felházinának a nehéz talics-kával már nem volt ideje elugrani a sinekről, a robogó vonat elkapta és a szó szoros értelmében dara-bokra szaggatta a szerencsétlen asszonyt. Felházi János erre kibori-totta a tűzfát a talicskából és össze-szedve felesége szétszaggatott tagjait, a borzalmas szállítmányt jó három-negyedórás uton hazatolta az Irányi Dániel-utca 39. szám alatti lakására. A rendőrség, mihelyt értesült milyen szállítmányt hozott haza Felházi Já-nos, nyomban intézkedett, hogy a szerencsétlen asszony földi marad-ványait a törvényszéki orvostani in-tézetbe szállítsák.

A korona jegyzése. Zitrőből jelen-tik A mai tözde megnyitását a magyar koronát 120-szal jegyezték.

Feltört vasuti kocsi. A pályaudva-ron tegnap ismeretlen tettesek egy al-mával és gesztenye szállítmánnyal felt kocsit törték fel, melyből nagy mennyi-séget elvittek. A tolvajokat a keresik. A kár 15—20 ezer korona.

Győr felirata. Győről jelentik: Győr város törvényhatósági bizott-ságának a következő beadványt nyújtották be: Intézzék a törvény-hatósági bizottság feliratot a nem-zetgyűléshez, hogy november 13-ik napját, mint az ország megcsonti-tását magában foglaló ugynevezett trianoni béke ratifikálásának nap-ját, törvényhatóságilag országos gyászünneppé nyilvánítsa, illetve, mint ilyet, törvénybe iktassa és a hozandó törvény alapján elrendel-tessék, hogy hazánk határainak visszaszerzéséig minden év nov. hó 13-dikán az összes felekeze-tek templomaiban gyászsztentiszteletet és az iskolákban buzdító előadások tartassanak, a határozat pedig a többi törvényhatóságoknak hasonló felirat és pártolás végett megküld-essék.

Mit jövedelmez a tözde-adó. A nem régen életbe léptetett tözde adóból naponta egymillió jövedelme lesz az ál-lamnak.

A kedvezményes vasuti je-gyek. Budapestről jelentik: az 1920. évre kiállított kedvezményes vasuti igazolványok érvényét 1921 január 31-ig meghosszabbították.

A Margit fürdő állandóan nyitva.

A tokaji hid. Miskolcra jelentik:

A tokaji hid építését befejezték. A Nyiregyházaól érkező vonat, mely eddig csak rakamaz-állomásig ment, hétfőn reggel nyolc órakor, két év után először haladt át a tokaji hidon és futott be a tokaji állomásra. Az első vonat megérkezése és a tokaji hidnak a forgalomba való átadása ünnepkeretében folyt le.

Titokzatos koporsók. Sanghai jelentés szerint oda három fiatal egyenruhás orosz kíséretében két koporsó érkezett, amelyet Európába szállítanak tovább. A kísérek a koporsókkal két év óta vannak uton Oroszországból Kinán keresztül. Állítólag egyik koporsóban Fedo-rovna Erzsébet nagyhercegnő holt-teste van. Hogy a másik koporsó mit tartalmaz, azt senki sem tudja, egyesek azonban azt mondják, hogy abban van a meggyilkolt Miklós cár holtteste.

Karácsonyi táncestély a Royalban f. hó 25 és 26-án, azaz karácsony első és másod napján d. u. 4 órai kezdettel sorsolással, szé-p-ségyversennyel, jour táviróval egybe-kötött nagy karácsonyfa estélyt ren-dezek. Az új táncanfolyam ugy gazdálkodó, mint iparos ifjak részére január hó 3-án, hétfőn kezdődik Tisztelettel: ifj. Schaff János.

Legszébb képes és mesés könyvek, ifjúsági iratok, karácsonyi díszek, ezüst-szálok, előjegyzési-, zseb- és könyv-naptárak, levélpapírok, albumok, játékok és festékkészletek legjobb bevásárlási forrása Antalffy József könyvkereskedése Szentanna- és Varga-utca sarok.

Ifj. Kovács János festőművész kép-kiallítása megnyílik 1920 december 19-án vasárnap, 1921 január 5-ig. Csapó-utca 1. szám, I. emelet.

A legolcsóbb és legszebb kará-csonyi ajándék a könyv. Óriási vá-lasztékban kaphatók, mesekönyvek, ifju-sági iratok, díszművek, regények és ké-peskönyvek, Csáthy Ferenc m. kir. tudó-mánygyvetemi könyvkereskedésében, Piac-utca 8. szám.

Karácsonyra képes és mesésköny-vek, ifjúsági iratok, levélpapír különny-gességek Springer Józsefnél, Debrecen, Piac-utca 38. szám.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosai nyakendő termé- és Héra kézimunka-üzlet, (féhennemű javítóval.)

Ujságasztalokhoz árusokat vesz fel a Fehér Ujság hírlapterjesztő vállalat az összes keresztyén lapok árusítására. Biztos megélhetés jelentékeny perccenttel. Jelent-kezéseket ma és holnap délután fogad el a jelzett hírlapterjesztő vállalat, a déli órákban. Varga-utca 1.

Ólcsó libahus kapható, 90 korona kilója Hirschnél, Simonffy-utca 27. sz.

A Csokonai-színház művésznőinek és művészeinek Takács Vincénél kész-ült fényképes levelező-lapjai Csáthy papirkereskedésében, Piac-u. 8. sz. kap-hatók.

Névjegyek azonnal készülnek, naptárak mindenféle kivitelben a leg-olcsóbban Csáthy könyvkereskedésében kaphatók.

Csunga nők — szépek,

Szép nők — szebbek

lesznek, ha a legtekélyesebb bőrápoló szereket, a valódi **Diana pudert,** **Diana szappant** és **Diana krémet** használják.

Kis doboz, illetve téglaly ára K 15—

Nagy : : : : : 25—

szappan : : : : : 30—

Teljes készlet (tartalmaz 1 nagy

krémet, 1 nagy udert, egy nagy

szappant) ára K 80—

vagy (1 kis krémet, 1 kis pudert,

1 szappant) ára K 50—

A régi közkedvelt békemínőségben

MINDENŐTT KAPHATÓ!

Gyárja: a Diana Kereskedelmi R-T.

Budapest, V., Nádor-utca 30.

Karácsony a templomokban

A református templomokban.

Első nap: a Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor predikál dr. Baltázár Dezső püspök, ágendázik Varga Ferenc segédlelkész, d. u. 2 órakor predikál Gábor András segédlelkész; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor predikál Nagy István vallásnévelő lelkész, ágendázik Szele György lelkész, délután 3 órakor predikál Mezei Béla segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Mezei Béla segédlelkész, délután 2 órakor predikál Varga Ferenc segédlelkész; az Árpád-téri templomban: délelőtt 9 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Kiss Andor segédlelkész, délután 2 órakor predikál Kiss Andor segédlelkész; az Ispótfői templomban: délelőtt 9 órakor predikál Boér Károly vallásnévelő lelkész, ágendázik Kalmár Dániel segédlelkész, délután 2 órakor predikál Márton Sándor segédlelkész a Homok-kerti imaházban délelőtt 9 órakor predikál és urvacserét oszt Molnár Ferenc vallásnévelő lelkész, délután 2 órakor predikál Kalmár Dániel segédlelkész; a Szegényházban délelőtt 9 órakor predikál és urvacserét oszt Konrád Zoltán h. l.; a Salvator-barakban délután 2 órakor predikál és urvacserét oszt Uray Sándor lelkész.

Második nap: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor predikál Konrád Zoltán helyettes lelkész, délután 2 órakor predikál Varga Ferenc segédlelkész; a Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Márton Sándor segédlelkész, d. u. 2 órakor predikál Kiss Andor segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor predikál Gábor András segédlelkész, délután 2 órakor predikál Kiss Andor segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor predikál Kiss Andor segédlelkész, délután 2 órakor predikál Kalmár Dániel segédlelkész; az Ispótfői templomban d. e. 9 órakor predikál Kalmár Dániel segédlelkész, délután 2 órakor predikál Gábor András segédlelkész; a Homok-kerti imaházban délelőtt 9 órakor predikál Rarga Ferenc segédlelkész, délután 2 órakor predikál Mezei Béla segédlelkész. Karácsony második napján vasárnap délután főnagynak és Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele, Egyház-tér 17. sz. 24-én pénteken délután fél 8 órakor a Kossuth-utcai templomban karácsony esti áhitat.

A róm. kath. templomban.

Karácsony első napján, szombaton reggel hét órakor a pástorok miséje. Reggel 7 órakor délelőtt háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes misék. Délelőtt tíz órakor lesz az ünnepi nagymise, után szent beszéddel. Délután három órakor lesz az istentisztelet, után szent beszéd.

Ünnep másodnapján ugyan olyan rendben tartatnak meg az istentiszteletek, mint az első napon.

Az ág. hitv. templomban.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3. sz.) karácsonyi ünnep első napján d. e. 10 órakor Jacobi R. Viktor h. lelkész végzi a főistentiszteletet és annak végeztével urvacserét oszt. Karácsony másodnapján d. e. 10 órakor Tóth Szőlős Mihály, hitoktató s. lelkész végzi a főistentiszteletet és oszt urvacserét.

Mindkét ünnepen d. u. 3 órakor ima.

A királyság pártjának megtiltották a működést

Budapest, dec. 23. A belügyminiszter a magyar nemzeti királyság pártját a további működéstől tiltotta. Ennek oka, hogy a kormány a közvéleménynek megfelelően a királyság kérdésének propaganda és agitáció útján való ébrentartását időszzerűtlennek és károsnak tartja. A magyar királyság pártja pedig fokozott agitációt fejtett ki.

Az oláhok magyarüldözése

Budapest, dec. 23. A temesvári színház felgyújtásával gyanúsított és letartóztatott magyar emberek bünpörének tárgyalását a román bíróság karácsonyra tüzte ki. A románok nemcsak a letartóztatottakat kinezik, de hozzátartozóikkal is kegyetlenül bánnak.

Negyvenhárom és fél százalékos a jövő évi pótdadó.

A városi közgyűlés második napja.

Szerdán délután 4 órakor folytatta a közgyűlés a napirend ügyeinek tárgyalását. A törvényhatóságok átiratainak leterjesztése után következtek a tanácsi előterjesztések. Megszavazta a közgyűlés az 1920. évi szükségletekre való pótdó és rendkívüli hitelekkel. Elfogadták a Helyivast R.-T.-vel kötött egyezményt, amely szerint a villamosjegyek ára 2 és 3 koronára emelhetnek föl. Hozzájárult a közgyűlés a statisztikai hivatal felállításához. Az Aszalós-féle földet eladja Kulcsár Lajosnak 251.500 koronáért. Tudomásul vették, hogy az árverés alá bocsátott Piac-utca 26-28. sz. városi bérpalotára vevő nem akadt. Elhatározták, hogy a város három Forgalmi Bank részvényét eladják.

Kardoss Géza szinzigazgató tudvalevően támogatást kért a Csokonai-színház számára. Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok ismertette az erre vonatkozó javaslatokat, amiket a közgyűlés elfogadott, vagyis kimondta, hogy a Csokonai-színháznak 8 koronáért adja az áramot a világításához, 100 öl tüzfát ad a színház fűtésére, a vigalmi adó megváltásául elfogad 250.000 koronát.

Este 7 órakor felbeszakitotta a főispán a közgyűlést és folytatását csütörtök délelőtt 10 órára tüzte ki. Persze a tegnapi nagy érdeklődésnek nyoma sem volt. Mindössze huszonhárom bizottsági tag lézengett a teremben. No, mert ma olyan csekély kis ügyeseké szerepeltek a napirenden, mint például Debrecen városának az 1921. esztendőre összeállított költségeloirányzata! Mit érdeklí az Ullmann Salamont, Grósz Nagy Ferencet és Márk Endrét többi kedves barátait, hogy hány percents pótdadóval terheli meg a városháztartása a jövő esztendőre az adófizető polgárságot. Nekik csak az a fontos, hogy bizalmatlanok a keresztény nemzeti politikával szemben...

Hubert Ottó főispán megnyitó szavai után Ekli József kért szót és azt panaszolta, hogy egyik újság azt írta ő róla, hogy a közgyűlés tegnapi napján Szent-Királyi Tivadar bizottsági tagnak válaszolva azt mondta: Csernust ki kell seprűzni a városból! — Ez igazat, én ilyen nem mondtam — folytatta Ekli — ennél fogva ezt a kifejezést vissza kell utasítanom.

Névszerűtlen szavazással kimondta a közgyűlés, hogy eladja a Csillag-utca 7. számú házat 12.000 koronáért özv. Bak Andrásnak azzal, hogy amikor a városnak szüksége lesz erre az ingatlanra, visszaveheti 12.000 koronáért.

A költségvetés.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző terjesztette elő a város házipénztárának költségvetését. A tanács javasolja egy külön revizori osztály felállítását a számviteli keretében. Ez állandóan csak ellenőrzési munkát végezne. A földbirtoknál új leltár felvételét kívánja a közgyűlés. A kormánytól kéri a Hortobágy mint közlegelő adóját. A külső birtokokon levő épületek javítására 1.400.000 korona függőkölesont vesznek fel. A hortobágyon művelés alá vett terület jövedelmét 100.000 koronában irányozták elő. A hortobányi legelőberekből eredő bevételt 1.200.000 koronában állapították meg.

A városi épületek fejezeténél felhívta a közgyűlés a tanácsot, hogy a leltár-biztosi hivatal mellé helyezze, még pedig sürgősen.

Végül a város házipénztár költségvetésének végösszegeit a következőkben fogadta el a közgyűlés:

Az 1921. évre az összes	
szükséglet	55.668.937 K
az összes fedezet	53.211.567 K
hiány:	2.457.370 K
alamizsna alap	792.000 K
tűzi alap	660.000 K
iparostanonciskola	190.000 K
összes hiány:	4.099.370 K

Házipénztári pótdadó	26%
Alamizsnaváltás pótdadóban	8-5%
Tűzvédelmi pótdadó	7%
Iparos tanonciskolai pótdadó	2%
Összes pótdadó	43-5%
Adóalap 9.500.000 korona.	

Adóalap 9.500.000 korona. Tíz perc alatt elindították az egész költségvetést. Eklin kívül nem volt szava senkinek.

Nyugdíjazások.

Nyugdíjazta a közgyűlés Onodi Mihály polgári biztost, Fehértói István főkereszt — érdemeinek jegyzőkönyvi elismerése mellett, — továbbá özevgy nyugdíjat állapított meg özevgy Nagyfejű Györgynek, özv. Papp Mihályné, özv. Sarkadi Mihályné, özv. Katona Imréné, özv. Szabó Sándorné részére és 100 koronával havi nyugdíjat állapított meg Pál János volt hatósági fertőlenítő részére.

Rendrentasítás.

Tizenkét órára letárgyalták az egész tárgysorozatot, aztán Hubert Ottó főispán utólag rendrentasította Freund Jenőt, aki tegnap délután berontott a közgyűlésbe és modortalán, szenvedelmes hangon csattogott. Sértegetett.

Az történet ugyanis, hogy szerdán délután a közgyűlésen, amikor az egyházak teledakománycsúsi kérelméről volt szó, Szent-Királyi Tivadar bizottsági tag, a debreceni róm. kath. egyházközség főgondnoka is felszólt és felvetette a zsidó kérdést is. Két részre osztotta a zsidókat. Az egyik rész elfogadhatóan viselkedik, a másik rész tevékenysége azonban káros a magyar társadalmi életre. Ez utóbbi klassziszba sorozta többek közt Freund Jenő nevét, aki ellen tudvalevően bírósági eljárás van folyamatban. Freund Jenőnek valamelyik barátja megírta a hírt Szent-Királyi Tivadar beszédéről. Erre Freund dühösen felugratott a közgyűlésre. A terem előszobájában találkozott össze Szent-Királyi Tivadarral, aki éppen távozni készült. Freund ráfordult Szent-Királyira. Sértő kifejezésekkel illette, amiért úgy tudjuk — bírósági eljárást indítottak. — Aztán belépett a terembe és szót kért. A főispán megadta neki a szót de egyáltalában nem változta meg a kifejezéseit. E kifejezéseit Hubert Ottó Főispán utólag rendrentasította Freund Jenőt.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Fegyver, lőszer tartási vagy árusítási engedélyek megújítása.

Bármely hatóság által eddig kiállított fegyver, lőszer, lőpor stb. tartási, vásárlási vagy árusítási engedélyek debreceni lakos birtokosai engedélyük megújítását 1921. év január hó 5-ig kötelesek a debreceni m. kir. rendőrkapitányságnál 5 koronás bélyeggel ellátott kérvényben kérelmezni.

A kérvényeket — kivéve az árusítási engedélyre irányulókat — saját hatáskörben elintézte az eredményt a rendőrkapitányság panasz-telverő helyiségében 1921. január 20-ig kifüggesztendő hirdmény útján közlöm az érdekeltekkel.

A megtagadó határozat ellen az érdekeltek 1921. január 20-tól számítandó 15 nap alatt birtokon kívül felebezhet.

1921. január hó 20-án minden eddig kiállított fegyver, lőszer, lőpor stb. tartási, viselési, vásárlási és árusítási engedély hatályát veszti.

Ezeket tehát 1921. január 22-ig bezárólag a rendőrkapitányság enőki osztályához megsemmisítés végett be kell szolgáltatni. Azok, akik engedélyük megújítását 1921. január 5-ig nem kérelmezték, vagy akiknek ez irányú kérelmét a rendőrhatalóság, illetve az árusítási engedély tekintetében a belügyminiszter megtagadta, 1921. január 22-ig a birtokukban levő fegyvereket, lőszerket stb. a rendőrkapitányságnál írásbeli elemervény ellenében elkobozás és a kormányrendeletben megállapított büntető rendelkezések (6 havi elzárás és 2000 korona pénzbüntetés) terhe alatt beszoigaltatni kötelesek.

A kormányrendelet 2. §-ában megjelölt eredetű (azaz az ugynevezett népköztársas-

ság, az ugynevezett tanácskormány szerveitől vagy a megszálló csapatok tagjaitól akár közvetlenül, akár közvetve szerzett) fegyverek jogosulatlan birtokosai kötelesek a birtokukban levő fegyvereket 1920. december 23-ig a rendőrkapitánysághoz írásbeli elemervény ellenében beszoigaltatni.

A ki a beszoigaltatási kötelezettségének a megállapított határidőn belül eleget tesz, az a megszerzéssel vagy a birtokbavétellel elkövetett cselekmény vagy a birtokbavétel büntetésére való tekintet nélkül nem büntethető, kivéve, ha a megszerzés vagy birtokbavétel erőszakkal, fenyegetéssel vagy hatósági jogkör felhasználásával történt.

A jelen rendelet 1. §-ában megállapított időpontot (1921. január 20. napján) tul, tehát csakis a 1920-1920. M. E. sz. rendet alapján a lakohely szerint illetékes I. foku rendőrhatalóság által kiállított engedélyek tekintendők érvényeseknek.

Az I. foku rendőrhatalósághoz akár a régi engedély megújítása, akár új engedély kiállítása iránt benyújtandó 5 korona bélyeggel ellátott kérvényekben a kérelmezők nevét, foglalkozását és lakását, továbbá az engedélyezés tárgyát képező fegyver részletes adatait, valamint a legutóbbi engedély számát is pontosan meg kell jelölni, ezenkívül a tulajdonjog, illetve jogos birtoklás igazolásául azt is elő kell adni, hogy a kérelmező a fegyvert kitől és mikor szerzte.

A régi engedély megújítása és az új engedély kiadására irányuló kérelmeket külön beadványban kell előterjeszteni.

A fegyvervásárlás megtörténtétől számított 8 napon belül fegyvertartási vagy viselési engedélyért kell folyamodni és a vásárlási engedélyt vissza kell szolgáltatni.

Lőfegyverek és lőszer árusításának, üzletszerű behozatalának, valamint közvetítésének engedélyezésére irányuló kérvényeket szabályszerűen felszerelve és felbélyegve az I. foku rendőrhatalóságnál kell benyújtani.

Az engedélyhez 10 koronás okmány bélyegyet kell mellékelni.

Debrecen, 1920. december 20.

Lajos Lajos, s. k.
rendőrfőtanácsos,
a debreceni m. kir. rendőr-
kapitányság vezetője.

Illetőségi ügyek Új debreceni polgárok

A városi közgyűlés felvette a községi kötelekbe Jakab Antal volt adóügyi biztost 2000 K, Babics Györgyöt 200 K, Molnár Lajos szabót 400 K, Buray Zoltán keresk. társ. titkár 300 K, Arany Miklós cipész 200 K, Almási Miksa tanítót 200 K, Orosz Miksa volt gyógyszerészt 2000 K, Reichmann Vilmos nagykereskedőt 10.000 K illetőségi díj mellett, Veres Béla városi tisztviselőt, Nagy József polgári iskolai tanárt, Pálfi József főreáliskolai tanárt, Fülöp Mihály alezredest, Schümicher Herman főhadnagyot, Kiss Gábor főhadnagyot, Hanzmann Rudolf századost, Rumpf Károly századost díjmentesen. Magyar állampolgárság megszerzése esetére kilátásba helyezte a közgyűlés a községi kötelekbe való felvételt Zenkovich János lengyel állampolgár szatócsnak 1500 K, Spiridonov örmény állampolgár szatócsnak 1500 korona felvételi díj mellett.

Elutasította a közgyűlés Niederle Ottó osztrák állampolgár kérelmét, mert kiskoru. Nuszbaum Adolf, Bujdos József, dr. Lemberger Albert, Friedmann József, Brüll Samuel, Kepes János, Székely Lajos, Lőrinc Károly, Fried Adolf kérelme. Kiegészítés végett visszaadott a tanácsnak Gschmeidi Jakab osztrák állampolgár, Giczvesszy Albert orosz állampolgár községi kötelekbe való felvétel iránti kérelme.

Legkedvesebb karácsonyi ajándék a most megjelent Rácz Ada, Bodán Margit levélpapírok, minden egyes doboz a művésznő eredeti fényképével és autogramjával készült. Ugyanaz — tíz levélpapír és tíz boríték — mappákban is kapható Csáthy papír-kereskedésében, Piac u. 8.

Színház!

A Csokonai színház jelentése. Karácsony apó fél négy órakor kezdődik pénteken a Csokonai-színházban. E gyönyörű mesejátékban Rácz Ada, Szigeti, Székely és Heltayn kívül Egyed Lenke is fellép, aki a 100 tagú gyermek ballettel beábrándította. Készler Irén tündértáncot léptet. A darabot a nagy érdeklődésre való tekintettel, mely a szülők részéről megnyitkozott, — vasárnap délutánra is kitzúte az igazgatóság.

A Csokonai színház jelentése. Szombaton, karácsony első napján d. u. mérsékelt helyárral „Az ezüst sárlány” megy 3 órakor. Este a „Sárga csikó” van műsoron, Szalma, Bodán, Szigeti felléptével. — Vasárnap d. u. „Karácsony apó”, este pedig Rácz, Bodán, Szalma, Szigeti felléptével a „Debrecenbe kéne menni” kerül műsorra. — Budai Ilonka, az új szubrett prima-donna hétfőn, 27-én este lép fel először. Livia grófnét játsza a „Gigány grófné”-ban. A többi szereplők a régiék. Az előadás a hértelben megy.

Az asszony verve jó. Rendkívül nagy érdeklődést keltett a debreceni Víg-színház újdonsága „Az asszony verve jó” című falusi életkép, amelyet karácsony két napján játszanak, délutánokon mérsékelt, este rendez helyárral mellett. A derűs, mulattató darab szerepeit: Szász Ilonka, a hírneves szubrett, Szemere Ernő János és Lukács Béla játsszák. Már is nagyarányban indult meg a jegyelvétel, oly nagy érdeklődést keltett mindenfelé „Az asszony verve jó” — amelynek kedélyesebb és ötletesebb falusi történetét még nem játszottak Debrecenben. Az előadásokra fűtve lesz a színház.

Gazdaság.

Az új gabonarendelet.

A közéletügyi miniszter a hivatalos lap mai számában rendeletet adott ki az ellátásnak hiátzükségletének biztosítása és az ehhez szükséges gabona és tengeri öszszgyűjtése tárgyában. A rendelet értelmében az egyes községekre kivett gabonakontingenst a törvényhatóságok első tisztviselői haladéktalanul felhívásigadják és megokolt esetekben megfelelően mérsékelni tartoznak. Minden községben, melynek területén a reájuk kivett búza, rozs- és kőszárazmennyiséget még nem szolgáltatatták be, elszámoltató bizottságot alakítanak.

Ez a bizottság az előjárásból, továbbá 2—3 megbízható és a közérdek iránt fogékosy termelőből s ugyanilyen számban a munkája után élő és közbecsülésben álló szemtermelőből áll. A bizottság elnöke a

Gabonagyűjtés Országos Kormánybiztosának kirendeltsége által kiküldött idősebb (lehetőleg törzskar) katonatiszt, vagy gazdasági előadó.

A bizottság megalakulása után azonnal összehívja a termelőket és felhívja őket, hogy a kivett termésmennyiséget legfeljebb négy napra terjedő záros határidőn belül szolgáltatassák be.

Ha a felhívás nem járna kellő eredménnyel, akkor a bizottság egyénekenkénti szá-molást rendel el és azt katonai segítség igénybevétele mellett házról-házra tan-yáról-tanyárajárással és az elrejtett készletek után való kutatással fogatosítja.

A száz holdon felüli gazdaságoknál az elszámolást továbbra is a G. O. K. kirendeltsége végzi, de ezt szintén a legközelebbi idő alatt be kell fejezni. Az adó-gabonáért változatlanul az eddigi alaptár, az adógabonán felül beszolgáltatott mennyiségért pedig a prémiumos árt fizetik.

Kert és szőlő is mezőgazdasági ingatlan. A földmivélségi miniszternek a hivatalos lap legközelebbi számában megjelenő rendelete a kis haszonbérlet kivételével meghosszabbításáról és az alhaszonbérletekről szóló rendelet alkalmazása tárgyában megállapítja, hogy mezőgazdaságiulag mivel ingatlanoknak kell tekinteni a kertészeti és szőlészeti művelés alatt álló ingatlanokat is; földmives alatt pedig a kertészeti és szőlészeti foglalkozást űző földmivelőket is érteni kell és ezáltal elosztajja az e tekintetben felmerült kételyeket.

Kukoricaosztka a tüzelőanyag-inség enyhítésére. Makoról jelentik: A Makói Gazdasági Egyesület kérelemmel fordult a közéletügyi miniszterhez, hogy az adótengerit a termésrendeletben megsza-bolt csöves állapot helyett lemorzsoltan szolgáltatassák be, hogy az így visszamaradó osztka az alföldi nagy tüzelőinségen enyhítsen. A kérelem szerint lemorzsolt állapotban 30 százalékkal volna kevesebb a beszolgáltatandó tengerimennyiség.

OSIGÉNÉL, Battyhányi-utca 6.

Helybéli cipőgyárhoz 100—150 ezer koronával társat keresünk.

Simonffy-utca bérház eladó beköltözhető lakással.

Kitűnő forgalmu, jól felszerelt mosoda sűrűsően átadó, üzlethelyiséggel együtt.

Jól bevezetett szolid üzletet keresünk 2—300,000 K való betársulásra.

70,000 kor. privátpénzt előnyökös kama ra értékpapír fedezet ellen kölcsön adunk.

Debreceni Közvetítő Bank Részv. társ. Piac-utca 42., Pannónia szálloda udvar

Eladó: Bauer-telep Honti-utca 23.

száma két utcára nyíló sarok ház. Két szoba, konyha, nyitott veranda, továbbá mindenre alkalmas üzlethelyiség és konyhakertből áll.

Forgalmas helyen üzlethelyiség keresetlik!

Közvetítőt jól díjazok! Cím a kiadóhivatalban.

Olcsón fuvaroz

Debrecen sz. kir. város közléstasi és fuvarozási vállalata. KOSSUTH U. 9. TELEFON 481

Eladó 37 és 1/2 kat. hold

nyitott területen fekvő prima szántóföld mely kertgazdaságnak is könnyen be rendezhető. Épület nincsen. Értekezni dr. Nagylstván ügyvéd irodájában, Debrecen, Szent-Anna-u. 8

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig tíz koronába kerül, minden további szó egy korona. — Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díj tíz szóig tíz korona, minden további szó egy korona ötven fillér

Ajánlat

Január elsejére elvállalok 1 főzőnői állást, cím a kiadóban. 9958

Sestakerti-bor literenként kapható Péntek-nél, Kigyó-utca 43. 3801

Megrendelésre készítik afric és lőszőr madracokat, elvállalok madrac frissítéseket, butor javításokat jutányosan, Arany János 36., Kárpitos műhely. 9022

Hencserek, plusz diványok söber ágyak kölcsön kaphatók Debrecenszky kárpitosnál Hal-köz 8., kárpitos munkák átoldozását jutányosan készítik. 9927

Benzin kapható, egy 2-5 HP villanymotor eladó a Pannónia Garageban, Piac-u. 42. 9981

13 éves barna 9 éves szőke hugom állami kedvezményrel jobb családnak vagy gyermektelen házaspárnak ideiglenesen esetleg örökben adnám, cím a kiadóhivatalban. 9978

Özvegy urnához lakótársnak menne január elsejére csendes, nagyvonalú szolid tisztviselő. Értesítést Kossuth-u. 39., keresztútlet kérek. 26

Kereslet

Aranyat-észitőt brilliánsat, zalogcédlőket vesz, megvásárolna házhöz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet. 9979

Keres vincelléri állást több bizonnyítvánnyal vagy kertészettel. Cím Tallódi Lajosnál, Kékes-utca 70. 9779

Mindenes főzőnő azonnal felvétetik nagyobb fizetéssel. Piac-u. 58 sz. I. em. Radó. 9956

Az Apollóba cukros lányok felvételnek. Jelentkezni Széchenyi-utca 16 szám. 9949

Keresek kocát vagy malacot felvételre. Sziv-u. 18. 9944

Megbízható boltiszolga keresetlik azonnali belépésre. Gebauer temetkezési intézet. 9963

Bejárónő kocsit jan. 1-re két tagú családnak felvétetik, Arany János-utca 3 sz. 9991

Gyönyörű karácsonyi ajándékok

dr. Hegedűsné gyermek divatházában SIMONFFY-UTCA 2.

Allást keres nyugdíjas 50 éves szerény igényű államhivatalnok. Szőlőhöz, konyhakertészethez, gazdasághoz jól ért. Levelet „Károly” jellegre e lap kiadójaiba kér 9428

Szerdán reggel 5—6 óra között a Bethlen-utca 7-től nagyallo-másig szörme lábzsák kocsiról leest. Megtaláló illő jutalomba részesül. Bethlen-utca 7 sz. alatt. 9964

Aranyat észitőt, hamis fogakat mindenkinél sokkal magasabb áron vesz Balogh Iroda, Mester-utca 9. 9933

Fűszerszakmában utazó és helyiügynök felvétetik Adorján Jenő és Társa fűszer nagykereskedő cégénél. 9937

Hentes és csemege üzlet, hentes áru kereskedést vagy üzletvezetést elvállalnám. Ajánlatot „Hentes” jellegre a kiadóban kérek. 9795

Asztalos fanecot felveszek. — Pál András, Domb-utca 7. sz. 9975

Flatal házaspár január 1-re butorozott vagy butorozatlan szobát keres. Cím a kiadóhivatalban. 9980

Eladás

Eladó új világos hálószoba butor, asztal és szék. Csemete-u. 15. 9733

Bőrfedeles kocsi jókarban lévő, új sima táblás és bordás kocsik eladók. Erzsébet-utca 5. szám, Nagy Lajos kocsigyártó. 9988

Nyereg eladó, Varga 37. 9991

Jobbkivitelű fotelek, diványok, hencserek, tükrök, madracok, függöny, híműszékek eladók Arany János 36. 9762

Eladó szőlő beköltözhető lakóházzal, méhessel. Újkert. Lehel-utca 39. 9736

Nagyon szép selyem paplan eladó. Hadházi-ut 12. emelet. (Árpádtér.) 9982

9'x 12 fényképezőgép teljes felszereléssel alkalmi áron eladó. Cím Szent Anna-u. 50. 9943

A Nyilas-telepen, Malvin-utca két csinos ház eladó sűrűsően eladó. A Bihari-telepen egy hold szőlő sűrűsően eladó. Ké-sers-utcaiban egy nagy ház sűrűsően eladó. Cím a kiadóban. 9950

Eladó 16 darab féléves süldő. Értekezhetni Acsádi-ut, Bellegelő 55. sz. 9966

Egy 10 hónapos him, valódi faj farkaskutya, mely a kutya betegségen átment, eladó. Sipos-telep, vágó híddal szemben Donner Arthur. 9974

Eladók motor olaj, ládák, rekeszek, szeceksavagó, másoló-gép, szép, teljesen új sárga kocsi. Péterfia 52 9982

Telepen levő kis családi házam családi okok miatt eladó. Cím a kiadóhivatalban. 9979

Eladó új és használt butorok, diványok, hencserek. Veszék mindenféle használt butorokat VI. k. Zápolya-u. 19. 8223

Alma eladás Simonffy-utca 11. szám alatt pincében tisztaháti, aranypármán és kő-nézi nagyban és kicsinyben, ezenkívül kitűnő lekvár és elsőrendű aszalmány eladó, naponta reggel 9-től este 6 óráig. 8913

Eladó federes új kocsi Nagy Im-réné Erzsébet-utca 8. — Megtekinthető Hatvan-utca 22. hátul. 9917

Vidéken fodrasüzlet haláleset miatt házzal együtt eladó vagy megfelelő józanéletű embernek fele keresetre ki-adó, ugyanott egyszemély felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 9924

Tengerit adok hizott sertésért, cím Lőkóvits ékszerüzletében. 9804

Kitűnő virágműz eladó Apaffy-utca 22. szám, ugyanott jó bá-ránybéléses utazóbunda és szép szőnyeg eladó. 9785

Karácsonyi, újévi és alkalmi ajándékok!

Van szerencsénk karácsonyi, újévi és alkalmi ajándékoknak ajánlani olcsó árban

üveg, porcellán, chinaezüst disztárgyakat, ebédlő, kávés, mocca-készleteket,

valamint

háztartási olkkeket.

Debreceni Üvegkereskedelmi R.-T.

Rózsa-utca 2. szám

a Szabó Lajos Flai cég volt üzlethelyiségében